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Læringsmiljø Hadeland

 Felles skoleutviklingsprosjekt for 
Gran, Lunner og Jevnaker


NYHETSBREV 15 – uke 41 – 2013
Læringsmiljø Hadeland skoleåret 2013-2014
Høsten 2013
1. HJEM/SKOLE-samarbeid. 
Arbeidet er allerede godt i gang og det rapporteres om mye godt utviklingsarbeid og fint samarbeid med foreldrene. 

Vi repeterer: 
Moduler:
* Lærerne: Det er en teorimodul med refleksjonsoppgaver for hvert av temaene. To korte innsendinger til høgskolen 18. oktober og 1. desember. Vi minner om at dere skal gjøre en grundig analyse av situasjonen pr i dag, FØR dere begynner å diskutere tiltak. De som har behov for å vente litt med siste innsending pga tidspunkt i forhold til det konkrete utviklingsarbeidet, tar kontakt med sin veileder og gjør avtaler direkte om dette. 
* Andre medarbeidere: Egen modul med refleksjonsoppgaver for innsending. Oppstart på fagdagen. Videre arbeid utover høsten med organisering i 4 timers økt eller fordelt over flere og kortere økter. Viktig at medarbeiderne får tid til disposisjon. Innsending med frist 1. desember.
* Skolelederne: 
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Følger opp prosjektet på egen skole og forberede vårens lokale prosjekt. Samarbeid i nettverksgruppene om ideer og erfaringer. Frist 15. oktober på å melde inn tema for vårens prosjekt til Ann-Margareth og med kopi til Jan. 1. desember – sende inn prosjektplan for vårens arbeid. Det kan jobbes med denne på fagdagen 8. november – se nedenfor. Mulige temaer er satt opp nedenfor. Husk å sette av møtetidspunkt for en samtale med andre medarbeidere angående utfordringer de kan stå overfor i skole-hjem-samarbeidet.
Foreldrene
Skolene og foreldrene/FAU blir enige om hvilke roller og oppgaver en skal ha i dette utviklingsarbeidet. Det vil være naturlig at det er tema på alle FAU-møter og i all kontakt mellom skole og FAU. Det kan være lurt at FAU utnevner en egen foreldrerepresentant som kan ha jevnlig kontakt med skolekoordinator/rektor. Denne kan også delta på foreldremøter sammen med skolens personaler for å synliggjøre FAU’s engasjement i saken. 
2. Fagdag/arbeidsseminar 8. november
Det blir egen fagdag for skolelederne med lokal utviklingsstab 8. november på Hotell Hadeland. Fokus blir på hvordan en skal jobbe for å overføre et prosjekt til ordinær drift og temaet blir «Fra prosjekt til drift – hvordan få LMH til å vare lenger enn fire år?» Innledere/foredragsholdere fra næringsliv og høgskole. I tillegg får skolene ei arbeidsøkt for seg selv der de kan jobbe videre med vårens prosjekt og hvordan de skal få egen skole til å fortsette å være en lærende organisasjon. Veilederne fra HiHM som skal møte skolene til våren deltar på samlingen.

3. Regional samling for U-dirs prosjekt Bedre Læringsmiljø

14. og 15. november har Utdanningsdirektoratet lagt sin regionale samling for prosjektet vi er med i til Thorbjørnrud på Jevnaker. Hadeland får delta med fem deltakere fra hver kommune. 

Våren 2014 

Planleggingsdagen 3. januar bruker skolene selv lokalt på arbeid med eget prosjekt. 

1. Skoleprosjektet
Den enkelte skole skal innen 15. oktober ha valgt hvilket tema en vil fordype seg i våren 2014. Temaet må være innenfor områdene LMH-prosjektet har hatt fokus på. Andre medarbeidere følger skolens valgte tema. Det blir ingen innleveringer, men hver skole får en veileder fra HiHM/SePU som følger opp den enkelte skoles prosjekt. Det gjennomføres et veiledningsbesøk til hver skole i uke 2 eller 3. 
Mulige temaer for vårens lokale prosjekt på den enkelte skole kan hentes fra:

a) Emnene innen det nasjonale læringsmiljøprosjektet som Læringsmiljø Hadeland er knyttet til: 
· Klasseledelse

· Relasjoner mellom lærer og elev
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Relasjoner mellom elever

· Bruk av regler og konsekvenser

· Samarbeid mellom hjem og skole

· Involvering av elevene i arbeidet med et inkluderende læringsmiljø

· Skolens fysiske miljø

· Mobbing

· Læring av sosial kompetanse

b) Vurdering for læring og de prinsipper dette bygger på:
· Elevene skal forstå hva de skal lære og hva som er forventet av dem

· Elevene skal få tilbakemeldinger som forteller dem om kvaliteten på arbeidet eller prestasjonen

· Elevene skal få råd om hvordan de skal kunne forbedre seg

· Elevene skal være involvert i eget læringsarbeid ved blant annet å vurdere eget arbeid og utvikling

Det lokale prosjektet kan ha kombinasjoner av temaene som fokusområde.

2. Plan for videre/-etterutdanning av andre medarbeidere
Det er startet et arbeid med å utvikle en felles plan for kompetanseheving av andre medarbeidere. Representanter fra SFO, assistenter og skoleledere fra hver kommune vil jobbe sammen med fagorganisasjonene om dette. Arbeidet ledes av Hilde Laderud, Gran
Nyhetsbrevet skal spres til alle ansatte i grunnskolene på Hadeland, PPT, fagorganisasjoner, skoleeier og alle FAU-er. 
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